

# Fuerzas armadas de Honduras impiden el tráfico de armas para El Salvador

Tegucigalpa, 31 de julio (DPA).- Las Fuerzas Armadas Hondureñas desbarataron una operación de tráfico de armas para la guerrilla salvadoreña y capturaron un lote de 60 fusiles tipo AK-47, de fabricación soviética, luego de matar a uno de los implicados.

El Coronel Manuel Enrique Suárez Benavides, vocero de las Fuerzas Armadas, informó anoche que el operativo se efectuó en la localidad de Cedros, a 50 Kms. de Tegucigalpa, donde el grupo que operaba el trasiego de armas tenía un buzón para esconderlas.

De acuerdo con el vocero militar, las armas provienen de Nicaragua y están dirigidas al Frente Farabundo Martí para la Liberación Nacional (FMLN), que desde inicios de la presente década lucha por derrocar a los gobiernos

salvadoreños por la vía militar.

Suárez Benavides informó que el operativo lo efectuaron las divisiones policiales de la sección secreta y la de élite para acciones urbanas conocida como el escuadrón "Los Cobras".

El vocero castrero insistió que las armas estaban destinadas para la guerrilla salvadoreña y descartó cualquier opción que las 60 ametralladoras fueran destinadas para los grupos insurgentes locales.

El director de prensa de las Fuerzas Armadas indicó que el operativo se realizó el sábado y que una de las tres personas que participaban en el tráfico murió al ser alcanzada en el tiroteo, mientras que dos huyeron del lugar donde mantenían las armas.



PAZ EN CAMBODIA.- París, Julio 31 (AP). Una niña sostiene un cartel pidiendo paz en Camboya, cuando manifestantes se apostaron frente al centro de conferencias, este domingo, donde habían 20 delegaciones incluyendo Estados Unidos, Rusia y China para una conferencia internacional para la paz en Camboya.

## Noticias Internacionales

### Canje total de prisioneros propone Israel a "chitas"

Tel Aviv/Beirut, 31 de julio (DPA).- El gobierno de Israel ofreció a las "organizaciones chitas" un amplio intercambio de prisioneros.

"Israel llama a la liberación de todos los rehenes israelíes y de otros que se encuentren en poder de organizaciones chitas", dijo el Ministro israelí de Defensa, Izjak Rabin, en una emisión de Radio Israel, 50 minutos después de transcurrir el último día de la organización clandestina pro-iraní "Los Oprimidos de la Tierra", que había amenazado con ahorcar a mediodía al Teniente Coronel estadounidense William R. Higgins, tomado de rehén el 17 de febrero de 1988, si no se ponía en libertad al Jaque Obeid, secuestrado por un comando israelí el viernes pasado en Jeebsheet, a 18 kms. al norte de Israel.

Rabin dijo que Israel ofrece un caje de todos los rehenes en poder de organizaciones chitas y de todos los retenidos por Israel, incluido el Jaque Obeid.

El ministro Rabin propuso que el canje se haga bajo la tutela de la Cruz Roja Internacional, "como es usual en tales casos".

Con ello pone en claro el gobierno de Israel que no acepta la requerida puesta en libertad unilateral de Obeid para salvar la vida de Higgins. Hay por lo menos tres soldados israelíes en manos de la organización chita "Hisbola".

### Aprueban reformas en Chile

Santiago de Chile, 31 de julio (DPA).- Escrutado más de la mitad de los votos, un 85.6 por ciento de los chilenos aprobó el paquete de 54 reformas a la Constitución Política, en un plebiscito que se realizó en el país, se informó oficialmente en Santiago de Chile.

De un total de 4.297.592 votos, 3.676.933 se pronunciaron a favor de las enmiendas, mientras 363.927 (8.5 por ciento) las rechazaron, dijo un segundo informe que leyó Gonzalo García, Subsecretario del Interior.

A este plebiscito estaban convocados 7.566.613 ciudadanos, que fueron distribuidos en 23 mil mesas de sufragios.

Las reformas ahora sancionadas en el acto electoral, serán promulgadas en los próximos quince días, luego de los trámites burocráticos correspondientes, anunció el Ministro del Interior, Carlos Cáceres.

Entre las 54 modificaciones se contemplan la norma que permite una mayor flexibilización de los mecanismos para reformar la propia carta, la derogación de un artículo que

coloca fuera de la ley a grupos y personas que propugnen doctrinas totalitarias, y la rebaja de ocho a cuatro años del próximo periodo presidencial.

## Solís Palma advierte a oposición panameña

Ciudad de Panamá, 31 de julio (DPA).- El Presidente de Panamá, Manuel Solís Palma, le advirtió a la oposición que si no se integra a las discusiones para conformar un gobierno de unidad nacional, "el gobierno, con los partidos políticos que lo apoyan y las Fuerzas de Defensa tomarán su propia decisión" para conformar la administración gubernamental que los sustituirá en el poder el próximo 1 de septiembre.

La oposición "debe sentarse a ver la amplitud con que un gobierno y Fuerzas de Defensa se retienen el poder", dicen que ayudan a formar un gobierno para el futuro", agregó el mandatario.

Nosotros somos los que estamos cediendo y eso debe quedar claro porque

somos los que tenemos la fuerza y el poder". Añadió Solís Palma y aclaró que todo el que "entre en el gobierno de unidad deberá exigir que cese la agresión norteamericana, que se respeten los tratados cana-leros y que Washington nunca más se meta en nuestros asuntos internos".

Las fuerzas gubernamentales han propuesto la integración de una junta de reconstrucción nacional integrada por un representante del oficialismo, otro de la oposición y uno por el Partido Panameñista Auténtico, pero la oposición reclama el triunfo de las elecciones del pasado 7 de mayo, las cuales fueron anuladas por el Tribunal Electoral.

mentales han propuesto la integración de una junta de reconstrucción nacional integrada por un representante del oficialismo, otro de la oposición y uno por el Partido Panameñista Auténtico, pero la oposición reclama el triunfo de las elecciones del pasado 7 de mayo, las cuales fueron anuladas por el Tribunal Electoral.

### Embajador inglés afirma no compartirán Malvinas

Montevideo, 31 de julio (DPA).- El nuevo embajador británico en Uruguay, Colum Sharkey, señaló en Montevideo que, pese a la renovación del gabinete de su país, no se prevén cambios en la política con respecto al con sur y que, con todo lo que pasó en 1982 "no vamos a compartir las Falklands con nadie: ni con las Naciones Unidas ni con Argentina".

Sharkey, entrevistado por el capitalino diario El País, agregó que el tema de las islas se remonta a 200 años, "pero creo que es posible mantener buenas relaciones entre los dos países, aunque exista una disputa".

Advirtió también que, siete años tras el conflicto bélico, todavía no existe cese de hostilidades: "nosotros declaramos el cese en julio de 1982, no veo por qué tenemos que esperar siete años para que Argentina haga otro tanto". Y hay que empezar con las cosas prácticas, "no vale la pena buscar una solución global", agregó Sharkey.

"Nosotros hemos cedido y hemos declarado el cese de hostilidades, hemos permitido que los barcos argentinos tengan acceso a puertos británicos, pero no lo tenemos a puertos argentinos, hemos permitido la exportación de productos argentinos, pero no tenemos entrada para los nuestros, y en todas esas cosas prácticas hemos cedido y no hemos tenido reciprocidad", añadió el diplomático.

### 14 muertos dejan combates entre cristianos y musulmanes

Beirut, 31 de julio (DPA).- 14 personas perecieron y unas 180 resultaron heridas anoche en duros combates y ataques recíprocos a las partes cristiana y musulmana de Beirut, según comunicó hoy la policía.

Las autoridades añadieron que numerosas personas sufren quemaduras de consideración debido a la explosión de varias bombas de fósforo y que en las dos partes de la capital libanesa muchos hospitales han resultado dañados al ser alcanzados por impactos de granadas.

Las luchas en Beirut, que volvieron a recomenzar la semana pasada, se están prolongando, sin interrupción, durante cuatro noches. Unas siete mil familias han huido de la ciudad, en busca de una mayor seguridad.



ARMAS CONFISCADAS.- Sukhumi, URSS, Julio 31. (AP). Un soldado muestra algunos de los cientos de armas de fuego que estaban en la capital regional de Sukhumi, y que fueron confiscadas en manos de voluntarios de Abkhazia región de Georgia, después que enfrentamientos étnicos surgieron en Sukhumi, hace dos semanas. La agencia soviética TASS, dijo que la vida en Sukhumi había retornado a la normalidad.

### Congresistas de EU quéjense de autoridades nicaragüenses

Managua, 31 (AP).- Cuatro congresistas norteamericanos dijeron aquí que las autoridades nicaragüenses no les permitieron participar en una manifestación opositora que se llevó a cabo en una ciudad del sur del país.

David Dreier, republicano y representante por California, jefe de una misión bipartidista del congreso estadounidense que llegó a Managua, dijo por medio de un intérprete sentirse muy triste, porque "las esperanzas de un proceso democrático han sido reducidas grandemente" en el país.

Según el congresista norteamericano, las autoridades del Ministerio del Interior "los forzaron hoy a abandonar la sureña ciudad de Dipiamba" (a 42 kilómetros de la capital), donde tendrían participar en una manifestación que llevó a cabo el Partido Social Demócrata.

Dreier especificó que "durante tres horas esperaron hoy que la cancillería por medio de la embajada norteamericana aquí, les diera una explicación sobre el comportamiento de las autoridades del Ministerio del Interior, pero hasta la hora de abandonar el país no habían recibido nada".

La delegación que presidió Dreier estaba compuesta por Mike Parker, demócrata de Mississippi, Mel Hancock, republicano, de Misouri y Jon Kyl, republicano de Arizona.

Dreier especificó que "siempre apoyó a los rebeldes antisandinistas y ahora que existen planes para su desmovilización, repatriación y reubicación" de territorio hondureño, estaba apoyando el proyecto.